

σε βάρος της ελληνικής οικονομίας



την αγοράσε, καθώς υπήρχαν στον ισολογισμό (παθητικό), τα πήρε από την ασφαλιστική και τα έβαλε στο ταμείο του!

Επίσης, επιπλέον η Ασφαλιστική: α) έχει εισπράξει 48 εκατ. ευρώ από την πώληση του ιστορικού κτιρίου της Εθνικής Ασφαλιστικής στην οδό Κοραή 4, β) έχει προχωρήσει στην πώληση της θυγατρικής της στη Ρουμανία, χωρίς να έχει ανακοινωθεί τίμημα, γ) έχει δοθεί προς πώληση το μεγάλο ακίνητο της Ασφαλιστικής στην λεωφόρο Συγγρού. Οι προσφορές κινούνται στο ποσό της τάξης των 80 εκατ. ευρώ, δ) έχει λάβει ομολογιακά δάνεια χαμηλής εξασφάλισης (!) από την Εθνική Τράπεζα με προνομιακά επιτόκια συνολικού ύψους 175 εκατ. ευρώ.

Παράλληλα αυτά τα τρία χρόνια με την αξιοποίηση των νοσηλευτικών μονάδων που διαθέτει και τις συνέργειες με τον ασφαλιστικό κλάδο έχει φροντίσει το CVC να αυξήσει υπέρμετρα τα νοσήλια και μέσω αυτών τις τιμολογήσεις στην ασφαλιστική. Με αυτό τον τρόπο είναι πολλαπλά ωφελημένο. Δείτε περισσότερα στο άρθρο «Αβάντες, μεθοδεύσεις και “παιγνίδια” στο χώρο της ιδιωτικής ασφάλισης υγείας» (Δρόμος, 25/1/2025).

Συνεπώς το CVC είναι κερδισμένο απόλυτα από την αγορά, κερδισμένο απόλυτα από την διαχείριση και ακολουθεί η πώληση για τη μεγιστοποίηση των κερδών. Κοινώς η απόλυτη κερδοσκοπία στο έπακρο.

Η κερδοφόρα πώληση της Εθνικής Ασφαλιστικής

Πρόσφατα ανακοινώθηκε ότι το CVC βρίσκεται σε προχωρημένες διαδικασίες για την πώληση της Εθνικής

Ασφαλιστικής σε ποσοστό 70% στην Τράπεζα Πειραιώς (!) από το 90,01% που κατέχει.

Ένα πρώτο σχόλιο αφορά την αλλαγή στάσης των θεσμών. Αυτοί που επέβαλαν μέχρι πρόσφατα (2022) στις τράπεζες να ενισχύσουν την κεφαλαιακή τους επάρκεια και να προσανατολιστούν στις καθαρά τραπεζικές εργασίες, υποχρεώνοντας αυτές να πουλήσουν διάφορες θυγατρικές τους και κυρίως τις ασφαλιστικές τώρα αλλάζουν στάση. Αυτή η βελτίωση που επικαλούνται σήμερα στις τράπεζες δεν προέκυψε μετά το 2022 ήταν ήδη δρομολογημένη όπως ήδη αναφέραμε. Απλά για μία ακόμα φορά οι «θεσμοί» στην πράξη «κάνουν πλάτες» στα ξένα κερδοσκοπικά κεφάλαια σε βάρος της ελληνικής οικονομίας, όπως κάνουν σε όλα εδώ και 15 χρόνια μέσω των μνημονίων και των πολιτικών τους. Στόχος η λεηλασία του ελληνικού πλούτου και των οικονομιών του ελληνικού λαού.

Η τιμή που διαπραγματεύονται CVC και Πειραιώς είναι να καταβάλλει η τελευταία 469 εκατ. ευρώ για το 70% της Ασφαλιστικής, δηλαδή συνολική αξία αποτίμησης 670 εκατ. ευρώ. Αν την αξία αυτή τη συγκρίνουμε με εκείνη των 505 εκατ. ευρώ που αποτιμήθηκε η Ασφαλιστική κατά την αγορά της από την Εθνική Τράπεζα τότε προκύπτει αύξηση στην αποτίμηση 30,7%. Αν δε προχωρήσουμε στη σύγκριση με τα 350 εκατ. ευρώ που, στην καλύτερη περίπτωση, φαίνεται ότι θα πληρώσει τελικά καθώς και με τα ποσά των 120 εκατ. ευρώ που έχει εισπράξει ως μερίσματα παρελθόντων ετών, η κερδοφορία του CVC εκτινάσσεται στα ύψη.

Τέλος οφείλουμε να σημειώσουμε ότι

συνολικά το fund CVC βρίσκεται στη φάση της αποεπένδυσης στην Ελλάδα καθώς ήδη έχει πουλήσει με σημαντικά κέρδη τις εταιρείες Hellenic Health Care (Metropolitan, Ιασώ, Υγεία, Μητέρα κ.λπ.) και Μπάρμπα-Στάθης και είναι στη φάση της πώλησης εκτός από την Εθνική Ασφαλιστική και την εταιρεία γαλακτοκομικών Δωδώνη, ενώ ακούγεται κάτι ανάλογο και για τη Δέλτα.

Συνεπώς για μία ακόμα φορά η ελληνική οικονομία και ο πλούτος της χώρας μας γίνονται βορά στα δόντια των funds, στην περίπτωση που εξετάζουμε του CVC. Κερδοσκοπία με την ανοχή και τη βοήθεια της σημερινής κυβέρνησης, αλλά και όλου του κυβερνητικού προσανατολισμού πολιτικού συστήματος ανεξαρτήτως χρώματος, αφού και αυτοί ανάλογα έπρατταν στην κυβερνητική τους θητεία. Αφαίμαξη πλούτου που ξεκινά από την αγορά σε «σκοτωμένη» τιμή, συνεχίζεται με τη λεηλασία της παρουσίας της εταιρείας ως διοίκηση και καταλήγει στην πώληση στην υψηλότερη δυνατή τιμή.

Τέλος τόσο η αποεπένδυση με γοργούς ρυθμούς του CVC όσο και η πρόσφατη πώληση του 2,8% των μετοχών της Τράπεζας Πειραιώς από το επίσης κερδοσκοπικό fund του κ. Πόλσον δείχνουν το «βάθος» της ανάπτυξης (!) που προσφέρουν αυτά τα αρπακτικά στην ελληνική οικονομία. Παράλληλα αποδεικνύουν το χαρακτήρα όλου του κυβερνητικού προσανατολισμού πολιτικού συστήματος που «κάνει τούμπες» για να προσελκύσει στην Ελλάδα αυτά τα ξένα κεφάλαια, κοινώς προσκαλούν τα αρπακτικά που κατασπαράσσουν την ελληνική οικονομία και τον ελληνικό λαό.



Οι απ' έκει

Για την Ελληνική Μειονότητα στην Αλβανία

■ ΤΟΥ Γιώργου Κυριακού

Προεκλογικό κλίμα στην ελληνική κοινότητα

► Απολύθηκε ο επικεφαλής του Γραφείου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φοινίκης-Δερόπολης, Ζήσος Λούτσος, με το πρόσχημα ότι παραβιάζει εγκύκλιο που δεν επιτρέπει σε ελληνοδιδασκάλους γενικής παιδείας να διδάσκουν μαθήματα ειδικοτήτων (βιολογία, ιστορία κ.λπ.) στα ελληνικά, ενώ αυτό προβλέπεται –έμμεσα– από άλλη εγκύκλιο[1]. Ο ίδιος, ενεργητικότητας στον τομέα της εκπαίδευσης και ενεργός πολιτικά (στηρίζοντας την αλλαγή ηγεσίας στο EEMM-MEGA και την ενωτική εκλογική κάθοδο με το ΚΕΑΔ), θα προχωρήσει σε ένσταση κατά της απόφασης απόλυσης στον αρμόδιο φορέα για τις μειονότητες, καθώς και στο δικαστήριο.

► Εν τω μεταξύ ο πρώην διορισμένος περιφερειάρχης Αυλώνας και πρώην δήμαρχος Φοινικαίων, Χρηστάκης Κίτσος, δεν αναγνωρίζει το αποτέλεσμα αλλαγής ηγεσίας στο EEMM-MEGA και, κρατώντας τη σφραγίδα του κόμματος, κατέρχεται αυτόνομα στις εκλογές. Το ΚΕΑΔ, υπό τον Βαγγέλη Ντούλε, θα κατέλθει σε εκλογική συνεργασία με τα κόμματα της αντιπολίτευσης: το Δημοκρατικό Κόμμα του Σαλί Μπερίσα και το Κόμμα Σοσιαλιστικής Ενσωμάτωσης του Ιλίρ Μέτα. Οι πληροφορίες που έχουμε είναι ότι –προσεχώς– απόφαση δικαστηρίου θα κρίνει αν νόμιμος πρόεδρος είναι ο Χρηστάκης Κίτσος ή ο νέος εκλεγμένος πρόεδρος Λευτέρης Νίκας. Ο Λευτέρης Νίκας μέχρι τώρα έχει εκδηλώσει προθέσεις υπέρβασης της πολιτικής διαίρεσης των δυο κομμάτων (ΚΕΑΔ και EEMM), μέσω της ενεργοποίησης των ομογενών μας στη διασπορά για καίρια ζητήματα, τα οποία έχουν πάψει να απασχολούν την επίσημη ελληνική κυβέρνηση [2].

► Ακόμα κανένας εκπρόσωπος της ομογένειας, της ελληνικής κυβέρνησης, κάποιου ευρωπαϊκού αρμόδιου φορέα, δεν έχει λάβει θέση για το θέμα του εφαρμοστικού νόμου για τις μειονότητες, ο οποίος στην πραγματικότητα δεν αναγνωρίζει τον εθνικό αυτοπροσδιορισμό [3]. Μια απλή ανάγνωση του ίδιου του νόμου 96/2017, δείχνει ότι μια ανεξήγητη σιωπή, 7 χρόνια, έχει στρώσει τον δρόμο για τον εφαρμοστικό του Δεκεμβρίου 2024. Στον νόμο, ρητά, αναφέρεται ο δικονομικός όρος «ισχυρίζεται» αντί του «αισθάνεται» για τον αυτοπροσδιορισμό, ζητούνται αποδεικτικά στοιχεία εθνικής καταγωγής (τα οποία δεν έχει η συντριπτική πλειοψηφία η καταγεγραμμένη εκτός μειονοτικών ζωνών) και, τέλος, το Υπουργικό Συμβούλιο και ο Πρωθυπουργός είναι οι βασικοί συντελεστές της διαχείρισης του ζητήματος εθνικού αυτοπροσδιορισμού. Για ποιους λόγους σιωπούν όλοι;

[1] Το θέμα της εκπαίδευσης θα μας απασχολήσει (προσεχώς), διότι ένα σύνολο εκπαιδευτικών είναι αποκλεισμένο από τη διδασκαλία ειδικών μαθημάτων στα ελληνικά, αλλά και επειδή απαιτείται η ουσιαστική εφαρμογή της ευρωπαϊκής Σύμβασης-Πλαίσιο για τα δικαιώματα των μειονοτήτων, που έχει υπογράψει η αλβανική κυβέρνηση.

[2] «Να δει η νέα γενιά ότι δεν ενδιαφερόμαστε για αξιώματα» (φύλλο 709).

[3] «Η νέα εκτροπή του Ράμα: Θα περάσει;» (φύλλο 714).